“ภาษีของท่าน  ร่วมพัฒนาท้องถิ่น”
      ด้วยระหว่างเดือนมกราคม – เมษายน  ของทุกปีเป็นระยะเวลาที่ผู้มีหน้าที่ต้องชำระภาษี  ในเขตพื้นที่ตำบลไทยสามัคคี  ต้องยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีต่าง ๆ  และชำระภาษี  ณ  ที่ทำการเทศบาลตำบลหนองตาด  โดยมีรายละเอียดในการชำระภาษีต่าง ๆ  ดังนี้
      ผู้มีหน้าที่ชำระภาษีโรงเรือนและที่ดินจะ ต้องยื่นแบบพิมพ์แสดงรายการทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2)  และชำระภาษี  ภายในวันที่  28  เดือนกุมภาพันธ์  ของทุกปี
      ผู้มีหน้าที่ชำระภาษีป้ายจะ ต้องยื่นแบบพิมพ์แสดงรายการภาษีป้าย ภายในวันที่  31  เดือนมีนาคม ของทุกปี
        ผู้มีหน้าที่ชำระภาษีบำรุงท้องที่จะ ต้องชำระภาษี บำรุงท้องที่ ภายในวันที่  30  เดือนเมษายน  ของทุกปี
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน
ต่อเนื่องกับสิ่งปลูกสร้างนั้น  เช่นผู้ประกอบการ   กิจการร้านค้า  บ้านเช่าต่าง ๆ ตามลักษณะขนาดและที่ตั้ง ที่ดินที่ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน  มาตรา 6 ได้ให้ความหมายของที่ดินใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่น 
ผู้มีหน้าที่ชำระภาษี
มาตรา 40 แห่งพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน
กำหนดไว้เป็น  2  กรณี  คือ
1. หากเจ้าของทรัพย์สินอันได้แก่  โรงเรือนหรือสิ่งปลูกร้างอื่น ๆ และที่ดิน  เป็นเจ้าของเดียวกันเจ้าของทรัพย์สินนั้นก็เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษี
2. แต่ถ้าที่ดินและโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นเป็นคนละเจ้าของกฎหมายกำหนดให้เจ้าของโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่น ต้องเป็นผู้เสียภาษี
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีไม่ชำระภาษีตามกำหนด
          ถ้าชำระไม่เกินหนึ่งเดือนนับแต่วันพ้นกำหนดให้เพิ่มร้อยละ  2.5  ของภาษีที่ค้าง
           ถ้าชำระเกินหนึ่งเดือนนับแต่ไม่เกินสองเดือนให้เพิ่มร้อยละ 5  ของภาษีที่ค้าง
            ถ้าชำระเกินสองเดือนนับแต่ไม่เกินสามเดือนให้เพิ่มร้อยละ 7.5 ของภาษีที่ค้าง
            ถ้าชำระเกินสามเดือนนับแต่ไม่เกินสี่เดือนให้เพิ่มร้อยละ 10 ของภาษีที่ค้าง


ภาษีป้าย
[bookmark: S12]ให้เจ้าของป้ายมีหน้าที่เสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายปียกเว้นป้ายที่เริ่มติดตั้งหรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้ายตั้งแต่วันเริ่มติดตั้งหรือแสดงจนถึงวันสิ้นปีและให้คิดภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละสามเดือนของปี โดยเริ่มเสียภาษีป้ายตั้งแต่งวดที่ติดตั้งป้ายจนถึงงวดสุดท้ายของปี
มาตรา ๑๒ ให้เจ้าของป้ายซึ่งจะต้องเสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายตามแบบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด ภายในเดือนมีนาคมของปี
ภาษีบำรุงท้องที่
      ผู้มีหน้าที่เสียภาษีบำรุงท้องที่ต้องยื่นแบบแสดงรายการที่ดินเพื่อประเมินภาษีบำรุงท้องที่ ทุกๆ 4 ปี
       ไม่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินเพื่อประเมินภาษีบำรุงท้องที่ในระยะเวลาที่กำหนดให้ชำระเงินเพิ่ม ร้อย 10
      ผู้มีหน้าที่ชำระภาษีบำรุงท้องที่จะ ต้องชำระภาษี บำรุงท้องที่ ภายในวันที่  30  เดือนเมษายน  ของทุกปี
      ชำระเลยกำหนดระยะเวลาที่กำหนดต้องชำระเงินเพิ่ม ร้อย 2 บาท ต่อเดือน
